



1 Às dezessete horas e dezessete minutos do dia quatorze de setembro de 2021, reuniu-se o
2 Conselho Departamental do Departamento de Medicina (DME) da Universidade Federal de
3 Lavras, via remota por meio da plataforma Google Meet, sob a Presidência do Chefe de
4 Departamento, Professor Vitor Luís Tenório Mati, com a presença dos seguintes membros:
5 **DOCENTES:** Aline Carvalho Pereira, Christiane Malfitano, Cristina Delarete Drummond,
6 Francine Aparecida Messias, Lucas Giarolla Gonçalves de Matos, Priscila Rabelo Cintra,
7 Roberta Ferraço Scolforo, Thais Ribeiro Gambogi Torres, Thales Augusto Barçante e Túlio da
8 Silva Junqueira. **TÉCNICO-ADMINISTRATIVO:** Aline Chaves Reis e Grazielle Marques
9 Carvalho de Souza. **REPRESENTANTE DISCENTE:** Lucas Abraão Daher Pacheco.
10 **Justificaram as ausências:** Bruno Del Bianco Borges, Ellen Kris Fagundes e Souza Ferreira e
11 Maria Luiza Santana Lemos. **Ausentes:** Luis Otavio Alvarenga Andrade e Rodrigo Leite
12 Correa. **PRIMEIRO – Aprovação da ata anterior.** Foi aprovada a ata da 7ª Reunião que
13 ocorreu no dia 10/08/2021. **SEGUNDO – Aprovar pedido de afastamento integral da**
14 **docente Karla Zanolla Dias de Souza para cursar Doutorado na Universidade Federal de**
15 **Minas Gerais – Belo Horizonte/MG. Análise do Parecer emitido pelo Setor de Ginecologia**
16 **e Obstetrícia.** O Presidente solicitou ao Chefe do Setor de Ginecologia e Obstetrícia, professor
17 Lucas Giarolla, para explanar um pouco sobre o assunto. O conselheiro Lucas Giarolla fez um
18 breve relato sobre o assunto destacando o parecer do Setor em relação à abertura de seleção para
19 contratação de professor substituto. Houve uma ampla discussão entre os conselheiros sobre o
20 período de afastamento. O conselheiro Túlio propôs aprovação da solicitação de afastamento
21 conforme solicitado pela docente Karla Zanolla. A proposta foi apoiada pela conselheira
22 Francine e obteve 9 votos favoráveis e 1 abstenção. **TERCEIRO – Aprovar reabertura de**
23 **concurso para professor efetivo, área Medicina de Família e Comunidade.** O Presidente
24 esclareceu que o departamento já abriu um concurso para 3 vagas e que apenas 1 candidato foi
25 aprovado, porém ainda não tomou posse, que sendo assim o departamento ainda conta com 2
26 vagas. Ressaltou ainda que deveria ser discutido a abertura de concurso para utilizar as duas
27 vagas, sendo uma vaga para 20 horas e outra vaga para 40 horas, justificando assim o
28 aparecimento de mais candidatas. O conselheiro Túlio ressaltou que participou como membro
29 da banca do último concurso e pôde perceber que o perfil que mais vai atender a demanda do
30 departamento é a vaga para 20 horas semanais. Após uma breve discussão, o conselheiro Lucas
31 Giarolla propôs aprovação da abertura de um concurso para 1 vaga de 20 horas e outro concurso
32 para 1 vaga de 40 horas, desde que seja aprovado pela Comissão de Vagas do CEPE. A
33 conselheira Francine apoiou a proposta que obteve votos favoráveis dos conselheiros. O
34 Presidente ainda ressaltou que o docente Túlio ficará responsável pelo concurso para vaga de 20
35 horas, e a docente Danielle ficará responsável pelo concurso para vaga de 40 horas. **QUARTO**
36 **– Definir formas de transmissão e publicidade das reuniões do Conselho Departamental**


Vitor W. Mati



2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36

do Departamento de Medicina. O Presidente destacou o teor do Regimento Geral da UFLA sobre a publicidade dos atos normativos e abriu a sessão para discussão. O conselheiro Túlio sugeriu liberar as gravações das reuniões. O conselheiro Lucas Abrahão fez a mesma sugestão. O Presidente esclareceu que o assunto foi motivado por uma manifestação via Ouvidoria da UFLA, a qual já foi atendida, porém deverá ser definida a forma de publicidade adiante. O conselheiro Lucas Abrahão propôs aprovação da publicação das atas no site da Faculdade de Ciências da Saúde e liberação das gravações mediante solicitação. A conselheira Christiane apoiou a proposta e os demais conselheiros votaram a favor. **QUINTO – Discutir sobre instituição de comissão responsável pela elaboração de normas e funcionamento do Centro de Simulação do Departamento de Medicina.** O Presidente salientou a importância de definir os nomes para comporem uma comissão e fez um breve relato sobre o assunto. Após indicações de nomes e sugestões para finalidade da comissão, ficou definida a comissão composta pelos docentes Flávio de Azevedo Figueiredo, Lívia Fernanda Avelar Rodrigues Monteiro de Aguiar, Glenia Junqueira Machado Medeiros, Thaís Ribeiro Gambogi Torres, Luiz Humberto Guedes Andrade e as técnicas em administração, ocupantes do cargo de Enfermeira, Ana Paula Cardoso Tavares e Juliana Fátima Pereira de Abreu. A comissão, sob a presidência do docente Flávio de Azevedo Figueiredo, ficará encarregada de estabelecer normas para uso do Laboratório de Simulação; formular um Manual de Conduta; sondagem para capacitação e treinamento; levantamento e planejamento de aquisição de material. A conselheira Roberta apoiou a proposta e os demais conselheiros votaram favoráveis à proposta. **ASSUNTOS GERAIS.** A conselheira Roberta repassou um pedido da Coordenadora do Curso de Medicina, Professora Miriam, referente parecer da situação do professor Daniel que está pedindo redistribuição para UFLA. O Presidente esclareceu que o professor Daniel já deu entrada com o processo na UFLA, que a PRGDP já enviou para Comissão de Vagas, e em breve chegará à Faculdade de Ciências da Saúde, e conseqüentemente ao Departamento de Medicina. O Presidente explanou sobre o retorno às atividades práticas presenciais, em relação aos protocolos a serem seguidos; reforçou sobre os cuidados e necessidades para exercer com segurança as aulas práticas; que o Departamento de Medicina tem EPI's em estoque para atender às aulas práticas, e que a chefia do Departamento está disponível para tratar do assunto. O conselheiro Thales informou que esteve em visita aos Laboratórios de Microbiologia e de Parasitologia e em conversa com os demais membros do Setor, chegaram à conclusão que é impossível retornar aulas presenciais nos Laboratórios por alguns motivos apontados (falta rede de gases, teto desabado, falta instalar lava-olhos, vidraria encaixotada), que um e-mail será enviado à chefia relatando os problemas, que em contato com a docente Adriana, responsável pela disciplina GSA.129, ela mencionou que não havia comunicado à Coordenação e Chefia que as aulas práticas retornariam, que a seu ver houve uma divergência entre as comunicações realizadas, pois os espaços citados não foram



1 indicados para retorno das aulas presenciais. O Presidente destacou a importância de se
2 documentar qualquer demanda para providências serem tomadas. Sendo assim, a reunião foi
3 encerrada e para constar, eu, Grazielle Marques Carvalho de Souza, secretária, lavrei a presente
4 ata que será assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais membros presentes.
5
6

Vitor Luis Tenório Mati
Vitor Luís Tenório Mati
Presidente

Grazielle Souza
Grazielle Marques Carvalho de Souza
Secretária

EM BRANCO